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Образец 2. Уведомление по НДФЛ (фрагмент) 

КБК
Отразите КБК НДФЛ с дохода 
в пределах 2,4 млн руб.

Сумма налога
Запишите сумму НДФЛ с дохода 
в пределах 2,4 млн руб.

С 2025 года Минфин обновил коды 
из-за новой прогрессивной шка-
лы (приказ от 13.11.2024 № 165н). 
Для НДФЛ с зарплаты и доходов 
по ГПД коды для первых двух сту-
пеней шкалы остались прежними, 
а для остальных — коды новые:

182 1 01 02010 01 1000 110 — НДФЛ 
13% с доходов не более 2,4 млн руб.;

182 1 01 02080 01 1000 110 — НДФЛ 
15% с доходов от 2,4 до 5 млн руб.;

182 1 01 02150 01 1000 110 — НДФЛ 
18% с доходов от 5 до 20 млн руб.;

182 1 01 02160 01 1000 110 — НДФЛ 
20% с доходов от 20 до 50 млн руб.;

182 1 01 02170 01 1000 110 — НДФЛ 
22% с доходов свыше 50 млн руб.

Отдельные коды действуют 
и для НДФЛ с северных выплат. 

Это коды бюджетной классификации:
182 1 01 02210 01 1000 110 — НДФЛ 
13% с доходов в пределах 5 млн руб.;

182 1 01 02230 01 1000 110 — НДФЛ 
15% с доходов свыше 5 млн руб.

К каким доходам применять КБК. 
Новые КБК применяйте ко всем дохо-
дам 2025 года и указывайте в уведом-
лениях (см. образец 2). А для НДФЛ 
с дивидендов КБК не поменялись. 
Используйте в 2025 году коды:

182 1 01 02130 01 1000 110 — НДФЛ 
13% с дивидендов резидентов в пре-
делах 5 млн руб.;

182 1 01 02140 01 1000 110 — НДФЛ 
15% с дивидендов резидентов свы-
ше 5 млн руб.;

182 1 01 02010 01 1000 110 — НДФЛ 
15% с дивидендов нерезидентов
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